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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ενισχύεται η ευρωπαϊκή συνδρομή για την κατάσβεση των δασικών 

πυρκαγιών μετά τη νέα ενεργοποίηση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού 

Πολιτικής Προστασίας 

 

Τετάρτη, 19 Ιουλίου 2023 
  
Ενισχύονται περαιτέρω οι ομάδες Ευρωπαίων πυροσβεστών που συνδράμουν τους Έλληνες 

συναδέλφους τους στα μέτωπα των πυρκαγιών που πλήττουν τη χώρα μας, μετά το σχετικό 

αίτημα συνδρομής που υπέβαλε η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας προς τον 

Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας (UCPM). 

Ειδικότερα, σε συνέχεια του αιτήματος προς τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Πολιτικής 

Προστασίας για εναέρια συνδρομή, η Ελλάδα υπέβαλε χθες επιπρόσθετο αίτημα για 

αποστολή πεζοπόρων τμημάτων και πυροσβεστικών οχημάτων.  

Η ενεργοποίηση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού ήταν άμεση και στο ελληνικό αίτημα 

ανταποκρίθηκαν -επίσης άμεσα- οι ακόλουθες χώρες: 

• Η Πολωνία, η οποία προσέφερε πεζοπόρο τμήμα με 149 πυροσβέστες, καθώς και 49 

οχήματα  

• Η Ρουμανία, η οποία προσέφερε πεζοπόρο τμήμα με 40 πυροσβέστες, καθώς και 5 

οχήματα  
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• Η Σλοβακία, η οποία προσέφερε πεζοπόρο τμήμα με 31 πυροσβέστες και 15 

οχήματα.  

Οι πρώτοι πυροσβέστες από τη Ρουμανία έφθασαν ήδη σήμερα το πρωί στο στρατιωτικό 

αεροδρόμιο της Ελευσίνας, ενώ οι σχετικές αποστολές, συνοδεία των πυροσβεστικών 

οχημάτων, αναμένεται να βρίσκονται στο σύνολό τους στην Ελλάδα μέχρι την Παρασκευή. 

Αναφορικά με την εναέρια ευρωπαϊκή συνδρομή, υπενθυμίζεται ότι χθες εστάλησαν στη 

χώρα μας συνολικά τέσσερα αεροσκάφη CL-415 μέσω του rescEU, δύο από την Ιταλία και 

δύο από τη Γαλλία, τα οποία από νωρίς το πρωί πραγματοποιούν ρίψεις στα μέτωπα των 

πυρκαγιών.  

Σημειώνεται ότι στο πλευρό των Ελλήνων πυροσβεστών επιχειρούν αυτές τις ημέρες και οι 

ομάδες πυροσβεστών από τη Ρουμανία και τη Μάλτα που βρίσκονταν ήδη στη χώρα μας 

μετέχοντας στο πρόγραμμα Προ-Εγκατάστασης (Pre-Positioning) του Ευρωπαϊκού 

Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας. 
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